Кудряшов Василий, 315 группа.

Дозы ионизирующих излучений.
Часть 1.

Экспериментальная установка:
На конце рельсового основания 1, приспособленного для передвижения защитного цилиндрического блока с помещенным в нём источником 2, устанавливается блок детектора, состоящий из сцинтилляционного кристалла 3, ФЭУ 4 и защитного  свинцового блока 5. Электрическое питание ФЭУ осуществляется блоком стабилизированного высокого напряжения 6. Счёт импульсов осуществляется пересчётным прибором 7.


1. Изучение зависимости интенсивности (-излучения от расстояния между источником и детектором.

Измерили скорость счёта при различных расстояниях от источника до детектора. Результаты измерений представлены в таблице:

R, см
N, имп/сек
N—Nф 
(N—Nф)(R2

1
4214
4206
4206

6
2110
2102
75675

11
1323
1315
159165

14
956
948
185955

18
670
662
214515

25
456
448
280052

30
352
344
309675

35
277
269
330443

40
227
219
351600

50
162
154
385208

60
123
115
415740

70
96
88
433241

80
82
74
474133

90
57
49
398732

100
56
48
483333

Построили графики функций: N — Nф = f1( R ), ( N — Nф )R2 = f2( R ).
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2. Определение кратности снижения дозы за счёт установки защиты.
Измерили счёт без защиты, затем закрыли детектор фильтром и снова измерили счёт. Из обоих показаний вычли фон. Отношение полученных величин даёт кратность снижения дозы за счёт установки защиты:




Произвели теоретический расчёт этой величины по формуле:




N0 — счёт без защиты; N — счёт в присутствии защиты; ( - коэффициент поглощения, определяемый по номограмме ((1,5 см-1); x = (0,235(0,005) см — толщина защиты, измеряемая штангенциркулем.

3. Расчёт мощности дозы в зоне действия пучка излучения радиоактивного препарата.
Вычисление проводятся по формуле:



 , 



=4560000 расп/сек = 0,12 мКи,

N = 456 имп/сек - скорость счёта на расстоянии R = 25 см; ( = r2/R2 - телесный угол, в котором ( - излучение попадает в детектор при данном расстоянии R, где r = ( 5,00 ( 0,05) мм - радиус входного окна детектора; k=0,25 — эффективность детектора.

Р = (2,6(0,5) мкР/ч.
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